

KOREKTURNA ZNAMENJA

Tiskana beseda mora biti ne-je jezikovno izbrušana, temveč tudi tiskarsko čista. Zato naj bo že rokopolis zglede, pred natisom pa odpravimo še vse grafične spodrsjaje in vpiševamo morebitne piščeve izboljšave.

Pri popravljanju besedila se držimo ustaljenih znamenj, da se olajša delo in ne nastanejo nepotrebni nesorazumni. Priporočljivo je že v šoli pri popravljanju nalog uporabljati podobna znamenja, da tako preidejo učencu v meso in kri, saj se pozneje marsikdo srečuje z njimi.

Na odtisu je treba popraviti vse, kar bi motilo poznejši tisk, in stavek natanko primerjati z xokopisom.

Znamenja za popravke naj bodo razločna, pisana z dobro vidnim svinčnikom ali z nežalivajotim se črnilom. Vsako znamenje ponovimo na desnem robu odtisa.

Nekatera govorijo že sama zase, ob drugih pa je treba napisati popravek.

Če je postavljena napačna črta, jo prečramo in na robu ob znamenju pripišemo pravo.

Če je v prvi vč napadnih črk ali če stojš po strani /v leščilke Fe ali nč glafi, vsako prečramo z drugačnim znamenjem. To vejša tudi za napačne delitve.

S pokončnima črticama omrkamo in z vodoravno h eji h ešj zvežemo večji kos napačno postavljenega besedila v eto in ga na robu nadomestimo s pravilnim.

Če je izpuščena posamejša črka ali del bčde, pre- /za leše čramo prejšnjo črko, na robu pa pripišemo dopolnilo.

1k
Lj
1a
10

h eji
h ešj

10

Kjer manjka beseda/ločilo ali stavka, naredimo T L, L del
in besedilo na robu dopolnimo. T znamenje

Ce so izpuščeni večji deli besedila (temu pravijo
tiskarji »pogrebki), na robu ob znamenju Y pripisemo Y gl. rok.!

»gl. rok.«, se pravi: »Glej rokopiš!«
Nepotrebno črko, ločilo/ ali besedo besede pre-
črtamo in ob robu pripisemo znamenje M (deletur =
naj se črta, izpusiti). To velja tudi za odvečne vrstice in
večje odstavke besedila ~~odvečne vrstice~~ ~~odstavki~~

(temu pravijo stavci »ohceti«).
Znamenje Z pomeni, da je zamenjati treba vsini
red sosednjih črk ali besed.

Ce je besed več treba zamenjati, napišemo nad njimi
številke in te na robu ponovimo. Kadar so zamenjane
kam drugam, pokažemo to s puščico ali opišemo z
vrstice, pripisemo številke na rob. Ce mora ves odstavek
besedami:

Znamenje X napravimo, če manjka presledek med
besedama, znamenje J pa pomeni, da ne sme biti
presledka.

Ce so posamezne vrstice postavljene s premanjnim
ali prevelikim razmikom, uredimo to z znamenji na
robu.

Premajhen ali prevelik unik za odstavek ali za vrstico
uravnamo z znamenjem U ali pa z znamenjem V in
in puščico. Znamenje J pove, da je tam treba narediti
nov odstavek.

Ce pa ne sme biti odstavka, zvežemo konec prejš-
njega odstavka z začetkom novega z znamenjem W.

Besedilo, ki naj bo natisnjeno polkrepko, podčrtamo
in na robu pripisemo pk (polkrepko). Kar želimo imeti
natisnjeno ležeče, valovito podčrtamo in pripisemo na
robu ležeče (kurzivno).

Ce je beseda po pomoti postavljena ležeče ali pol-
krepko ali v napačni velikosti jo podčrtamo in na robu
pripisemo ležeče ali polkrepko.

ležeče
polkrepko

ležeče
polkrepko

pripisemo, kako naj bo postavljeno: navadno ali po-
kroci ali borgis ipd.

Ce je treba besedilo razpreti, ga podčrtamo in na
robu dodamo znamenje ++++++

Ce beseda ne sme biti razpeta, jo podčrtamo s pol-
kroci in ponovimo znamenje na robu.

Ce se zameša v stavki »ribo«, jo prečrtamo, ob-
pisave (temu pravijo stavci »ribo«), jo prečrtamo, ob-
robu na novo napišemo in enkrat podčrtamo.

Ce je črta sicer pravilna, a poškodovana, jo na robu
dvakrat podčrtamo.

Ce je črta ali beseda slabo vidna, jo piktasto pod-
črtamo, na robu pa dodamo znamenje W (oči). Tudi
krog nam pove, da je beseda slabo odtisnjena,
Na neizvršeno vrstico opozorimo z vodopravnima
črticama.

Ce je v vrsti več črk odkrbljenih, naredimo na koncu
znamenje, da jo je treba na novo postaviti.

omsgidau ngor au jnjsa najfjnsod ovgjg H H
znamenje V (vertatur = obrniti)

Ce je v besedju zablokiranih (slepo postavljenih) več
krajnih črk, pripisemo na rob samo: deblokirajte! Ce pa ni
truba na robu izpisati korekturo za vsako blokado
posebej.

Ce je razpinalo (spacij) previsoko in se odiskuje,
opozorimo nanj z znamenjem #.

Ce pri korekturi po pomoti kaj prečrtamo, prečrtano
podpikajmo in na robu prečrtajmo deletur. Nicesar ne
smemo radirati.

Pri lomljeni korekturi pazimo, da se ne začne nova
stran z zadnjo vrstico odstavka (temu pravijo stavci
»pankrat«) in da se stran ne neha s prvo vrstico novega
odstavka.

#

